

A股今年涨幅全球倒数第一 明年春季或展开反弹

A股从今年年初2808点到目前2300点暴跌接近20%，应该是全球主要股市中的第一！更为神奇的是，中国经济增长超过8%。欧元区债务危机恶化，美国政治陷入僵局，日本发生地震与核事故。尽管如此，全球股市只下跌5.5%，最为神奇的是，美国股市压根就没跌。

其实做空A股力量并不简单是IPO横行，沪市B股的暴跌，人民币连续五天触及“跌停线”，都说明海外做空中国的势力也很猖獗。

中金判断A股明年春季展开反弹

中金公司研究部12月5日称，最终本轮存准率的下调幅度很可能会超出市场预期。从存准率下调到银行信贷和M2反弹具有一定的滞后期，因此维持A股四季度继续筑底，看好明年春季反

弹行情的判断。

点评：然而市场永远都是不理性的，跌要跌透了才会有更大的弹性。

张育军对基金报高价表示“不可思议”

日前，上交所张育军对基金在新股询价时报高价表示“不可思议”：“很奇怪的基金公司80倍的市盈率可以接受、90倍可接受、150倍也可接受，到那么高你怎么可能接受呢？”管理层已经意识到目前新股发行存在的弊端，有望出招。

点评：据说基金公司甚至为了参与询价者个人利益而报高价，“返利”的行规也促使新股奔着“三高”而去。

八旬老人投资原始股苦等20年终解套

20世纪90年代，张大爷从黑市陆续高价买入4万多股木兰原始股，共投入5万多元。张大爷说：“一等就是20年，没想到我86岁了，终于有望解套，拿回本金。”

点评：20年啊，能解套也算是不错的结果，有很多人至今还拿着上市无望的原始股呢。

2012年1月份股市只交易15天

2012年主要节假日放假通知发布，元旦春节齐聚1月，当月股市仅交易15天。

点评：有人说交易时间短些，放假时间长些很“幸福”，如果市场走牛，恐怕我们就会觉得放假时间太长了。

(摘自《中国经济网》)



中行等四银行前三季净赚2290亿利息净收入大增

根据已披露的三季报数据，农行、中行、中信银行和深发展银行共同实现归属母公司股东净利润2289.75亿元，同比增长33.65%。

利息净收入大幅增加

三季报显示，农行、中行、中信银行前三季度分别实现净利润1007.57亿元、963.01亿元和242.3亿元，较上年同期增长43.63%、21.52%、40.9%。农业银行在三季报中表示，这主要是由于利息净收入大幅增加以及手续费及佣金净收入继续保持较快增长。截至三季度农行净利息收益率、净利差分别为2.80%、2.69%。

中行表示，前三季度该行信贷结构进一步优化。地方政府融资平台、产能过剩行业贷款占比下降，房地产行业信贷增速同比大幅降低。新发生人民币贷款收益水平大幅提高，平均利率达到6.43%，比上年同期提升125个基点，其中公司贷款、贸易融资和个人贷款利率分别提升124、144和151个基点。新发生人民币贷款收益水平大幅提高，平均利率达到6.43%，比上年同期提升125个基点。

中信银行披露的三季报数据显示，截至9月30日，中信银行集团实现利息净收入469.66亿元，同比增长34.96%；净息差2.96%，同比提升0.35个百分点；实现非利息净收入84.90亿元，同比增长58.51%，非利息净收入占营业收入的比重为15.31%。

资产质量继续优化

前三季度商业银行资产质量继续优化，不良贷款余额和比率继续保持双降态势。农行、中行、中信银行的不良贷款余额分别比上年末减少124.49亿元、5.90亿元和2.66亿元；不良贷款率分别比上年末下降0.43、0.11和0.07个百分点。

商业银行的拨备覆盖率继续提升，农行、中行、中信银行的拨备覆盖率分别为237.89%、223.01%和250.26%，其中农行拨备覆盖率较上年末大幅提升69.84个百分点。

中行在三季报中表示，三季度，中行进一步降低欧美债券敞口并保持充足拨备。9月末，中行持有欧洲国别债券折合人民币970.83亿元，绝大部分为英国、德国、荷兰、法国和瑞士五国政府及各类机构发行的债券，风险相对较低。中行目前不持有葡萄牙、爱尔兰、希腊、西班牙债券，持有意大利政府及各类机构发行债券账面价值仅折合人民币4.54亿元，并已计提相关的减值准备余额0.47亿元。

此外，随着中信银行再融资的完成，中信银行风险资产压力进一步缓解，资本充足率达12.83%，核心资本充足率为10.43%，满足各项监管指标达标要求。

(摘自《中国证券报》文/任晓张朝晖)

创业板新退市制度不支持“借壳”恢复上市

完善《创业板退市制度的方案（征求意见稿）》，向社会公开征求意见，为期一个月。

《方案》从增加退市条件、完善恢复上市的审核标准、加快退市速度、设立“退市整理板”、改进退市风险提示方式等五个方面对创业板退市制度进行了完善，并明确提出：不支持暂停上市的公司通过“借壳”实现恢复上市。通过这些制度设计，深交所力求根治退市效率低、退市难的现象，尤其是解决上市公司通过各种手段调节利润造成的“停而不退”、“壳资源炒作”的问题。

新政具体包括以下几个主要方面：

增加两个退市条件。一是公司在最近36个月内累计受到交易所公开谴责三次的，其股票将终止上市。二是公司股票出现连续20个交易日每日收盘价均低于每股面值的，其股票将终止上市。这两个条件主要是打击上市公司重大不规范行为，提高市场效率。

完善恢复上市的审核标准，不支持通过“借壳”恢复上市。对暂停上市公司恢复上市的财务标准，将参照首次公开发行和再融资的计算方法，以扣除非经常性损益前后的净利润孰低作为盈利判断标准。同时，不



支持暂停上市公司通过借壳方式恢复上市。这些设计，主要是防止创业板公司通过一次性的交易、关联交易等非经常性收益调节利润规避退市的行为；避免“借壳炒作”及相关的内幕交易和市场操纵行为的发生。

缩短退市时间，加快退市速度。一旦年度财报显示公司净资产为负，其股票暂停上市；连续两年净资产为负，其股票终止上市。出现连续120个交易日累计股票成交量低于100万股情形的，将终止上市。

完善恢复上市的审核标准，不支持通过“借壳”恢复上市。对暂停上市公司恢复上市的财务标准，将参照首次公开发行和再融资的计算方法，以扣除非经常性损益前后的净利润孰低作为盈利判断标准。同时，不

求公司在即将触及退市条件时及时披露有关信息，此后每周提示一次。拟要求证券公司利用短信、电子邮件等方式，提示有关投资者。

实施“退市整理期”制度，设立“退市整理板”。在交易所做出公司股票终止上市决定后，公司股票终止上市前，给予30个交易日的“退市整理期”。股票移入“退市整理板”进行另板交易，行情另板揭示，涨跌幅限制为10%。

明确退市公司去向安排。终止上市以后拟统一平移至代办股份转让系统挂牌。

新版创业板退市制度在市场引

起了强烈反响。

英大证券研究所所长李大霄近日称，新版创业板的退市制度充分反映和符合创业板的特点，主要有三个看点值得关注：一是强化了交易所的动态监管。如新版退市制度提出，创业板公司在最近36个月内累计受到交易所公开谴责三次的，其股票将终止上市。二是符合创业板的特点。如，创业板公司股票出现连续20个交易日每日收盘价均低于每股面值的，其股票将终止上市。“股价低于面值，实际上也反映了投资者对公司的恶劣印象，这类公司没有必要继续留在市场上。”三、新版退市制度没有“ST、*ST”这样“披星戴帽”的过渡阶段，采取直接退市的规定较为严格，同时不允许被借壳，能够抑制疯狂投资的怪圈，倒逼公司的危机意识。

鹏华基金研究部总经理冀洪涛则表示，《方案》是中国资本市场制度完善进程中非常有意义的一步。如提出“创业板公司直接退市，不允许被借壳”，这将有效抑制炒绩差公司重组“僵尸复活”的热情，对于鼓励价值投资而非投机的投资文化意义重大。

“一个‘有进有出’的资本市场，才是一个更健康的市场。”冀洪涛说。

(摘自《上海证券报》文/黄滔 刘伟)

独一味掌门七天套现两亿 未来五个月将继续减持

不到一个月的时间，独一味实际控制人阙文彬就大幅减持套现了2.37亿元。这还没完，按照之前的公告，阙文彬在未来的五个月内还将继续减持不超过1876万股，折合市值约2.41亿元。

而令持有独一味股票的众多小散不安的是，阙文彬的减持才刚刚开始，根据独一味11月4日的公告，阙文彬计划从今年11月4日起未来的六个月内将减持公司股份不超过总股份的10%。这也意味着，除去已经完成的减持部分，阙文彬在可预见的接下来的五个月内仍然将大幅减持1876万股。独一味按当日股价收报

12.84元，据此计算，这部分股权的市值仍然高达2.41亿元。

而且，种种迹象表明，阙文彬的减持仍在继续，就在独一味发布这张减持公告的当日，该股在大宗交易平台仍然异常活跃，共成交126万股，成交价11.98元。

关于阙文彬减持独一味的原因，独一味的公告中只用了其他需要项目予以解释。据媒体报道，阙文彬目前除了控股独一味，还控股西部资源，同时也是*ST偏转重组方陕西炼石的控股股东四川恒康资产管理有限公司的实际控制人。分析人士

认为，不排除阙文彬此轮减持与上述公司的重组有关。

此外，需要指出的是，独一味2008年3月登陆中小板以来，公司业绩一直表现平平。2008年、2009年连续两年净利润都维持在4000万元的水平，去年公司净利润达到6596万元。据今年三季报显示，公司前三季度主营业务收入2.25亿元，同比下降2.23%；净利润为5089万元，同比上升0.65%；基本每股收益0.14元，每股经营活动产生现金流量净额0.1元。

(摘自《北京商报》)

卖馄饨阿姨3000元入市赚500万 称炒股不能盲目

一夜成名 参加股市真人秀被称“咆哮姐”

在最近热播的炒股类节目中，走出了一位闻名全国的“馄饨阿姨”，靠着卖馄饨积攒的3000元入市，积累了近500万的财富，她的名字叫方爱华，是一位地道的安徽人。

“3000万元的操盘资金，操作时间1个月，选手拿走盈利部分，亏损则由主办方承担。”面对这样一个巨大的诱惑，在股市沉浮15年之久的方爱华，按捺不住报了名。在全国九大城市，几万名选手中，方爱华过五关斩六将，最终得以站到舞台中央。

然而，在“15进9”那场比赛中，这个被主持人称为“草根中的草根”差点和评委吵了起来，因此许多观众将她称作“咆哮姐”。“宁叫人妒忌，不叫人同情”是她霸气十足的出场格

言。在自我介绍中，更豪言“掌握了炒股的规律”。现场评委立马抛来了质疑，“连巴菲特都不敢说你这样的话。”在节目中，她还直指评委“股市阅历浅”。

或许是因为“自信满溢”和“语出惊人”，方爱华不出意外地被淘汰。在接受记者采访时，她坦言，看到好多选手都是留学生，说着一口流利的外语，“我想说我很自卑，因为读书少，让我总觉得说话没底气。”

炒股历程 卖馄饨积攒3000元入市 “炒”出上百万

虽然，方爱华的“理直气壮”让她遗憾地离开赛场，但这个靠卖馄饨起家的妇女，成了草根股民的大众偶

像，一个3000元入市到积攒百万的股市故事，让她一夜成名。

用她自己的话来说，进入股市既是“偶然”，又是“必然”。方爱华出生于安庆宿松的一个山区，家里兄弟姐妹5人，生活窘困，读到小学4年级时，她就辍学了，为了减轻家里负担，年幼的她就四处打工赚钱。

“我没念多少书，到哪儿都没人要，一个服务员人家还要问你有没有初中毕业呢，我能干什么呢？后来，我偶然间看到茅盾的小说《子夜》，第一次知道‘股票’这东西。”

如果说《子夜》是方爱华的启蒙书，那香港电影《大时代》就是催化剂。这部电影让她坚定了自己要走股票这条路。

“电视里刘青云在股市里大把大把地赚钱，我想这既没有学历要求，又不要求人，很适合我。”

1996年，26岁的方爱华只身一人来到上海。起初，为了养活自己她晚上摆摊卖馄饨，白天就炒股。2000年，她账户里已经有10万块钱了。2009年，方爱华买了房子，在上海安了家，到现在她的账户里已经有四五百万了。

经验提醒 “筛出高风险是关键” 提醒炒股不能盲目

方爱华告诉记者，其实，在开始炒股的时候，家里人一致反对。“他们不知道什么叫炒股，说我是不务正业。”如今，方爱华已经成了宿松当地赫赫有名的“炒股达人”，乡里乡亲有不少人都成了她的“粉丝”，她还建了好几个群供大家讨论。”

温州财团煤老板发力几十万元翡翠炒至上亿元

老坑玻璃种要价1.5亿元

据一位刚从香港参加珠宝展回来的藏家告诉记者，这个展会的价格，已经让他这种仅仅喜欢收藏，且资金不丰厚的藏家不敢涉足了。据这位藏家介绍，他在会展上看到一块直径不过10厘米、重量不超过100克的翡翠，因为号称老坑玻璃种，要价达到了1.5亿元。该翡翠的持有者称，因为这块翡翠在显微镜下毫无瑕疵，纯净无比，颜色鲜亮翠绿；该等级、该大小的翡翠在中国内地与香港目前的流通市场中难以找到第二块，因此卖这个价格是应当的。

据介绍，目前，拍卖会上，玻璃种翡翠串珠项链的成交价格基本在数千万元至1亿元人民币之间，从藏家的感觉来说，这个价格已经到了疯狂的地步，但由于投机资金进入珠宝市场，有人愿意出这个价钱，因此，亿元翡翠也不离奇。

高价翡翠回购机制尚不完善

由于翡翠只是东亚、东南亚国家追捧的珠宝，商家一般根据颜色、净度、大小、结晶程度等“民间”标准来确定翡翠的价格，而这种无规范的定价机制给高价翡翠的回购带来极大制约。

据介绍，翡翠行常用的“玻璃种”、“冰种”、“豆种”标准，在市场中也缺乏一致的鉴定标准，不过是商家自己定义、方便区分罢了。就以“冰种”来论，其定义就有不同。有的认为白色或绿色、内部无明显棉絮结晶的翡翠称为冰种，而有的则认为颜色纯净、通体鲜艳的绿色高档翡翠为冰种，这两种对冰种翡翠的认识差别也导致价格各有悬殊。

特别值得注意的是，翡翠在南昌没有完善的回购渠道，任何翡翠再出手，最多只能卖到市场价格的一半。且几乎没有商家愿意收购高档翡翠，因此变现十分困难。

资金保值需求让翡翠“疯狂”

数年前才几十万元的翡翠，怎么仅仅两年就被炒出了天价？谁又是购买天价翡翠的主力军？记者采访了解到，炒出天价翡翠的主要原因是温州财团和一些煤炭老板，这些人并非对翡翠大有研究的资深藏家，他们购买翡翠的主要目的是为了分散投资，达到资金保值。

据记者从三泰珠宝了解到，由于居民对资金保值需求的增大，价格在5万元到100万元之间的中高档翡翠成了不少市民投资的品种，由于购买旺盛，翡翠的价格仅今年就达到了30%的涨幅。另外闲置投机资金也不断推高中高档翡翠价格。

面对“疯狂”的翡翠价格，有业内人士提醒说，如今市场氛围过于疯狂，已经偏离了翡翠的实际投资价值，目前翡翠的高位不是买翡翠的最好时机，所以，在投资高档翡翠时就需要特别谨慎。

(摘自《法治周末》)

对于有评委说她的成功是偶然和幸运，方爱华并不赞同，她说，“如果九十年代赚钱是因为行情好，那2008年的时候我还可以赚25%，这不是‘幸运’能解释的。”在她看来，自己在股市摸爬滚打十几年，已经算是个内行了。

她有个习惯，就是喜好画大盈的年线、季线、月线，还有最高点和最低点，每天常常从晚上一直画到凌晨两三点，从大盘指数95点开始，一直到2245，然后到998，都画了下来。“别不说不相信技术，一切尽在其中，只是你没有发现”。方爱华还总结了一套自己的方法，浓缩为“股市必杀技25招”。在她的炒股“字典”里，筛选出高风险是关键，“今年行情不好，上半年我没怎么投股市，投在期货里。”她告诉记者，炒股要瞅准时机，不能盲目。

(摘自《东方财富网》)